



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕趙老年報

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024年
10月18日
星期五
甲辰年九月十六
总第 2973 期
今日八版

新闻一句话

河北

■近日，河北省2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周启动会，在邯郸市永年区举办。

国内

■国家粮食和物资储备局最新数据显示，我国粮食库存充裕。截至目前，主产区累计收购秋粮超2000万吨。

■商务部数据显示，截至10月15日，全国家电以旧换新申请和购买人数分别突破2000万和1000万人。

■近期，北京、上海、湖南等多地陆续开启2025年高考报名。其中，多地明确从2025年起取消高考补报名。

国际

■当地时间10月16日，美国白宫发表声明表示，拜登宣布向乌克兰提供价值4.25亿美元的安全援助。

■当地时间10月16日，朝鲜方面称，由于韩国对朝鲜的重大主权侵犯挑衅行为，14日至15日两天，朝鲜全国有140多万名青年同盟干部和青年学生报名参军或重返部队。

■伊朗告知联合国，如果以色列袭击伊朗，伊朗将“果断回应”。

35年风雨路 20万树成了林 李荣 长城脚下的那片山绿了

本报记者 杜雅楠

金秋十月，位于张家口市桥东区东望山乡青边口村的西高山，万山红遍，层林尽染。青边口长城宛如一条巨龙卧在山间，形成了一幅壮美的秋日画卷。64岁的李荣是这幅“画卷”的创造者和守护者。35年如一日，李荣在西高山上植树4000余亩，守护着青边口长城的一砖一石，让树木与长城为伴。

李荣是土生土长的青边口村人，小时候，他经常和小伙伴们到青边口长城玩。渐渐地，他对家乡的长城产生了深深的感情。

1989年春天，西高山发生了山火，大火吞噬了好几个山头，还随风蔓延到了长城脚下。李荣和村里的年轻人不顾危险上山灭火，才阻止了火势继续蔓延。望着黑漆漆的山头和烧焦的树木，李荣看在眼里，痛在心上，他有了在西高

山上种树让长城脚下重新“绿”起来的想法。

说了算，定了干。李荣承包了青边口长城周边的部分荒山，又买来一棵棵稚嫩的小树苗，开始上山栽树。重新栽树谈何容易？当时，西高山上只有一条蜿蜒的羊肠小路，李荣只能用扁担把一棵棵树苗挑上山，他肩膀上的皮脱了一层又一层。这些年来，刮风下雨的时候，别人往家里跑，而李荣却惦记着栽树往山上赶。

有一年夏天，李荣完成一天的栽树任务后正赶上下暴雨。由于山体湿滑，下山时，他一不小心顺着山坡掉了下去。李荣的左脚被一个尖锐的树枝刺穿，鲜血瞬间喷涌而出。靠着顽强的意志力，他愣是强忍着疼痛一点点爬回了家。回到家后，李荣的胶鞋里灌满了血水，他的妻子心疼得直流泪。“我在家休息了一周多，就拄着拐继续上山种树了。”李

荣说，种树是他心头的大事，一点儿都不能耽搁。

为了方便植树，节省每天来回跑的时间，李荣索性在山沟里盖了间房子，当作自己在大山里的家。春天育苗、夏天植树、秋天整地、冬天防火……这些年来，李荣扎根在大山中没有任何怨言。

寒来暑往，春去秋来。李荣愣是在西高山上种植了20余万棵树木，让4000多亩荒山变成了林海。35年的辛勤劳作，让李荣的双手长满了老茧、指甲缝里塞满了泥土，双脚破裂了一次又一次。黝黑布满皱纹的脸庞，是他常年行走在山间沟壑留下的最美印记。

“长城是祖先留下的宝贝，我有责任守护好它。”李荣说，近几年，自己除了每天巡山防火，还肩负着保护长城的任务。只要一有时间，他就到长城上捡拾垃圾，劝阻游客要爱护长城。此外，李荣还买来了

不少和长城相关的书籍不断学习，他经常义务为游客们讲解长城文化。“只要没什么事儿，我就要到长城走上两圈。”李荣说，他喜欢站在长城上远眺，欣赏长城周围自己亲手种下的这片“绿”。

在李荣的倾情守护下，如今的青边口长城脚下，林木繁茂，鸟鸣声声，每到节假日便游人如织。随着青边口村乡村旅游业的蓬勃发展，一个个农家院、饭店拔地而起，村民们的钱包也鼓了起来。“游客来长城游览，还会买些当地的土特产，我们的日子越来越红火了。”每当说起这些事，李荣都高兴得合不拢嘴。

从青丝华发到霜雪盈头，李荣将自己的青春年华全部奉献给了家乡的青边口长城。“择一事，就要终一生，这是我的信念。”李荣说，只要他还有精力，就会继续守护家乡的长城，以及自己亲手种下的那片“林海”。

霜染白蜡美如画

秋意渐浓，石家庄市各公园广场内白蜡树的叶子悄然变黄，逐渐进入最佳观赏期。

在石津灌渠文化公园里，阳光透过树叶，一片片白蜡树仿佛被



大自然的画笔染上了金黄的色彩。这片金黄与公园内的大草坪、湖水相互映衬，构成了一幅秋日美景图。不少市民被这迷人的景色吸引，纷纷到树下驻足欣赏。

此外，民心广场、太平河沿线也种植着白蜡树，金黄璀璨，美不胜收，展现了秋日独有的烂漫斑斓。本报记者 张可心 报道 通讯员 齐壮 供图

特别提示

“揽尽秋意写繁华”明日开展

本报讯（记者 李晨阳）10月19日，“揽尽秋意写繁华——刘师爽、潘学聪书画作品展”将在石家庄正定新区石家庄传媒大厦拉开帷幕，此次书画展将展出著名书画家刘师爽和潘学聪的167幅艺术精品。届时，观众可以亲自前往现场，欣赏这场艺术盛宴所带来的独特魅力。

据悉，刘师爽擅长用水墨表现山水之美，作品展现出雄浑壮丽的气势和精湛的技法，给人宏大壮丽之感；潘学聪的书法作品则以字体流畅有

力闻名，他的作品不仅展现了传统书法的精髓，同时也融入了个人风格和创新。

此次展览，观众可以欣赏到山水、花鸟、人物等多种题材的作品，亲身感受作者对自然、人文和情感的独特诠释。

展览地点：石家庄传媒大厦茂源大酒店二楼大厅
乘车路线：地铁1号线商务中心站下车，或乘坐177路公交车在石家庄报业传媒集团站下车前往